

Concursul național de interpretare critică și jurnalism “Mihail Iordache”



Ediția a VI-a 2011

Regulamentul de desfășurare

Colegiul Național “Petru Rareș” din Suceava

organizează

Concursul național de interpretare critică și jurnalism “Mihail Iordache”

Notă! Concursul este înscris în Calendarul concursurilor naționale școlare finanțate de MECTS
în anul școlar 2010-2011 (Adresa MECTS Nr. 60234/ 21.12.2010).

Coordonatori MECTS ▼

Mina-Maria Rusu și Anca-Denisa Petrache, inspectori generali pentru limba și literatura română

Parteneri ▼

Inspectoratul Școlar al județului Suceava

Universitatea “Ștefan cel Mare” Suceava - Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării
ALECART - proiect cultural susținut de Universitatea “Petre Andrei” din Iași

Argument ▼

Concursul susține ideea inițiatorilor potrivit căreia formarea unor reprezentări viabile despre valorile culturale e posibilă prin examinarea hermeneutică a produțiilor culturale. Un rol determinant în promovarea culturii contemporane îl revendică revistele de cultură, care au obligația să ofere un tip de jurnalism coerent, onest și profesionist.

Este evidentă emergența tot mai pronunțată, în mainstream-ul cultural contemporan, a unei generații noi de reviste de cultură, axate pe dinamism și competiție, precum și pe oferta de orizonturi culturale neuzate.

Asumarea activă a actualității culturale le poate oferi liceenilor grila de lectură specifică, prin intermediul căreia se vor putea ulterior raporta la valorile perene într-o manieră autentică, fundamental creatoare, în consonanță cu viziunea modernă a omului cultural.

Concursul urmărește încurajarea abordării axiologice a fenomenului cultural contemporan, domeniu extrem de dinamic și de fluctuant, prin mijlocirea recenziei.

În mod concret, secțiunile concursului își propun valorificarea, la nivel de competiție națională, a performanței liceenilor de a recenza texte literare și reviste de cultură.

Un scop adiacent îl reprezintă încercarea de profesionalizare a discursului eseistic în sfera recenzării produțiilor culturale de dată recentă.

Succesul primelor cinci ediții ale concursului certifică oportunitatea derulării acestui demers, motivat de interesul larg de care se bucură fenomenul cultural contemporan, de nevoia liceenilor înșiși de a se raporta cu spirit critic la multitudinea de opțiuni culturale cu care sunt confrunțați.



Condiții de participare ▼

Concursul se adresează tuturor liceenilor (clasele IX-XII).

Desfășurarea Concursului ▼

Concursul se desfășoară pe două secțiuni:

(1) recenzie de volum beletristic; (2) recenzie de revistă culturală.

La prima secțiune, participanții vor trimite o lucrare de maximum 3 pagini, cuprinzând recenzia unui volum de beletristică românească, publicat, în primă ediție, în anul 2010.

La a doua secțiune, participanții vor trimite o lucrare de maximum 3 pagini, cuprinzând recenzia unui număr de revistă culturală, publicat în anul 2010.

Lucrările nesemnate se vor trimite on-line, ca document atașat

(obligatoriu caractere românești; format .doc: Times New Roman 12).

Adresa electronică (e-mail) a concursului este următoarea: concursulmihailiordache@yahoo.com.

Participanții la concurs vor trimite, în aceleași condiții, Fișa de participare, completată cu datele solicitate.

Atenție!

Liceenii care doresc să participe se pot înscrie exclusiv la una dintre secțiuni.

Indiferent de secțiunea la care participă, lucrările se vor trimite în perioada 22.02.2011 – 24.04.2011.

Materialele trimise după data de 24.04.2011 nu vor putea participa la Concurs.

Etapa finală ▼

Din numărul total de participanți, juriul etapei preliminare va selecta 24 de liceeni (câte 12 pentru fiecare secțiune).

Liceenii selectați vor participa la etapa finală, ce se va desfășura la Suceava, în perioada 20-22.05.2011.

Finaliștii vor susține o probă scrisă de interpretare critică a unui text dat.

Premiile Concursului ▼

Juriul etapei naționale va face selecția lucrărilor câștigătoare și premiarea câștigătorilor.

Se vor acorda următoarele premii:

Marele Premiu "Mihail Iordache", în valoare de 1000 de lei,
premiul I (600 lei), premiul al II-lea (400 lei), premiul al III-lea (300 lei), mențiune (200 lei),
premiul special (tablou).

Alte activități ▼

Manifestarea mai cuprinde: workshop cultural, lansarea nr. 6 al revistei ALECART, lansare de carte.

Informații suplimentare ▼

Aplicantul: Colegiul Național "Petru Rareș", Suceava, strada Mihai Viteazul 24

E-mail: cnpr@warpmnet.ro; telefon: 0230-520822, fax: 0330-401178

Persoană de contact: Gheorghe Cîrstian (e-mail: gheorghe_cirstian@yahoo.com; telefon: 0744611757)



Fișă de participare

Numele și prenumele elevului/eleveii

Clasa, liceul, profesorul îndrumător

Domiciliul (adresă, telefon, e-mail)

Titlul lucrării

Repere personale în activitatea culturală (concursuri, publicații etc.)

Codul numeric personal (CNP)